
 

 

 

 

 

 

 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

TAHUN PELAJARAN 2020/2021 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui pembelajaran Blended Learning dengan Metode Problem Based Learning peserta 

didik dapat menganalisis kartu piutang dan kartu utang pada aplikasi komputer akuntansi 

Myob Accounting Versi 18 dengan tepat 

2. Melalui pembelajaran Blended Learning dengan Metode Problem Based Learning peserta 

didik dapat menginput kartu piutang dan kartu utang pada aplikasi komputer akuntansi 

Myob Accounting Versi 18 dengan teliti dan tepat 

Kompetensi Keahlian : 

Akuntansi dan Keuangan 

Lembaga 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Pendahuluan (15 menit) 

• Guru memberikan informasi waktu pelaksanaan pembelajaran melalui aplikasi google 

classroom lewat media sosial Whatsapp 

• Guru mempersiapkan kelas belajar melalui aplikasi google classroom 

• Guru mengecek kehadiran siswa yang sudah bergabung di clasroom dengan google form 

• Guru mempersilahkan peserta didik berdoa sebelum belajar 

• Guru menyampaikan tujuan pembelajaran pertemuan ke-2 dan materi yang akan dibahas.di 

forum pada google classroom 

Kegiatan Inti (110 menit) 

• Mengamati 

Peserta didik mendownload file materi dalam bentuk power point, membaca dan memahami 

materi tersebut kemudian peserta diberikan petunjuk untuk menyaksikan video melalui 

youtube mengenai cara memasukan kartu piutang dan kartu utang, yang telah diberikan link 

pada google classroom 

• Menanya 

Guru memberikan kesempatan kepada peserta didik untuk bertanya mengenai materi dan 

video yang telah ditayangkan 

• Mengeksplorasi 

Guru memberikan topik melalui forum diskusi sesuai materi dan video yang telah 

ditayangkan, kemudian peserta didik diberikan latihan soal dalam bentuk praktek 

memasukan kartu piutang dan kartu utang di laptop masing-masing peserta didik yang sudah 

terinstal aplikasi myob accounting versi 18 

• Mengasosiasi 

Peserta didik menganalisis informasi dan data-data latihan soal bentuk praktek cara 

memasukan kartu piutang dan kartu utang ke aplikasi Myob Accounting versi 18 

• Mengkomunikasikan 

Peserta didik mempresentasikan hasil praktek memasukan kartu piutang dan kartu utang 

melalui video yang telah direkam di smart phone peserta didik dengan dikirim melalui 

google classroom. 

Penutup (10 menit) 

• Peserta didik dengan bimbingan guru membuat rangkuman mengenai cara memasukan kartu 

utang dan kartu piutang serta melakukan refleksi proses pembelajaran pertemuan ke-2 ini 

dan memberi umpan balik secara online 

• Guru memberikan tes formatif sebagai evaluasi kepada peserta didik melalui google 

classroom dikerjakan setelah pelajaran ini berakhir. 

• Guru menyampaikan materi untuk pertemuan ke-3 mengenai menginput kartu bahan baku, 

kartu bahan pembantu dan kartu bahan jadi.   

• Peserta didik dipersilahkan berdoa untuk penutupan pembelajaran. 

• Menutup pembelajaran dengan salam 

 Mata Pelajaran : 

Komputer Akuntansi 

 Kompetensi dasar : 

3.3.Menganalisis saldo  kartu 

piutang,  kartu utang, kartu 

bahan baku, kartu bahan 

pembantu, kartu barang 

jadi, dan pada manfuktur 

4.3.Melakukan entri saldo  

kartu piutang,  kartu 

utang, kartu bahan baku, 

kartu bahan pembantu, 

kartu barang jadi, dan 

pada perusahaan  

manufaktur 

 Materi Pokok : 

 Kartu piutang 

 Kartu utang 

 

 Kelas/Semester : XII AKL 

/ Ganjil 

 

 Alokasi Waktu : 3 x 45 Menit 

 

 Model: Blended Learning 

 

 Metode : Problem Based 

Learning dan praktek 

 

 Media/Alat, Bahan 

dan Sumber Belajar : 

 Media/alat : google 

classroom, Whatshapp, 

Youtube video tutorial, 

Laptop, Smartphone. 

 Bahan : Software 

aplikasi MYOB versi 

18, Buku MYOB, 

modul MYOB, video 

tutorial. 

 Sumber Belajar : Buku 

Komputer Akuntansi 

dari Kemdikbud, 

Komputer Akuntansi 

MYOB pada 

Perusahaan 

Manufaktur penerbit 

Erlangga. 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

 No Aspek yang dinilai Teknik Penilaian Waktu Penilaian  

1.  

Pengetahuan 

 

Tes tulis 

melalui 

google form 

Selama kegiatan 

pembelajaran 

daring 

2. Keterampilan Membuat 

portofolio 

Penyelesaian 

tugas praktek 

3. Sikap Sosial dan 

Spiritual 

Observasi 

pada saat 

forum diskusi 

Selama kegiatan 

pembelajaran 

daring 

      Mengetahui :      Cianjur, 21 Juli 2020 

Kepala SMK Bela Nusantara Andika,     Guru Mata Pelajaran, 

 

 

 

 

Ekania Apriyanti Gunawan, S.Si.,Apt                            Yadi Hidayat, S.Mn.,SE. 

NUPTK : 07557616622100002                                         NUPTK : 105375869130123 



Penilaian Pembelajaran 

1. Pengetahuan 

a. Teknik Penilaian  : Tes tulis secara melalui Google Classroom 

b. Bentuk  instrumen  : Soal Pilihan Ganda 

c. Kisi-kisi 

No. Indikator Butir Instrumen 

1. Memilih akun sesuai di kolom Income 

Account pada Kartu Piutang 
1 

2. Menganalisis entri term of payment pada kartu 

hutang 
2 

3. Memilih kolom yang cocok pada jendela 

Credit terms pada saat melunasi semua 

hutangnya 

3 

4. Membedakan isian yang tepatpada kolom Tax 

code dan Kolom Freight Tax Code 
4 

5. Menganalisis termin pembayaran pada 

Customer Term Information 
5 

6 Menjelaskan pengertian pelanggan dalam 

kegiatannya  
6 

7 Menganalisis langkah input data saldo piutang 

pelanggan pada Myob Accounting 
7 

8 Menganalisis input transaksi penjualan kredit 

pada kartu piutang 
8 

9 Menganalisis data yang dimasukan pada 

historical sales pada kartu piutang 
9 

10 Memilih akun pada kolom Expense Account di 

kotak Buying details 
10 

 Instrumen: lihat Lampiran 1( Soal Evaluasi ) 

 

2. Ketrampilan 

a. Teknik Penilaian : Penilaian Unjuk kerja dengan melakukan Praktikum 

b. Bentuk instrumen : Soal Praktek 

c. Kisi-kisi 

No. Indikator Butir Instrumen 

1. Membuat kartu piutang dan menginput saldo 

piutang 
1 

2. Membuat kartu utang dan menginput saldo 

utang 
2 

 Instrumen: lihat Lampiran 2 

 

3. Sikap ( Spritual ) 

a. Teknik: Observasi 

b. Bentuk Instrumen: Check List 

c.  Kisi-kisi:  

No. Aspek Pengamatan Butir Instrumen 

1. Berdoa sebelum dan sesudah melakukan sesuatu 1 

2. Mengucapkan rasa syukur atas karunia Tuha 2 

3. Memberi salam sebelum dan sesudah menyampaikan 

pendapat/presentasi 

3 

4. Mengungkapkan kekaguman secara lisan maupun 

tulisan terhadap Tuhan saat melihat kebesaran Tuhan 

4 

Instrumen: lihat Lampiran 3 

 

 



4. Sikap ( Sosial) 

a. Teknik: Observasi 

b. Bentuk Instrumen: Check List 

c.  Kisi-kisi: 

No. Aspek Pengamatan Butir Instrumen 

1. Motivasi 1 

2. Rasa Ingin Tahu 2 

3. Tanggung Jawab 3 

4. Jujur 4 

5, Peduli 5 

6 Santun 6 

7 Percaya Diri 7 

8 Disiplin 8 

 

  

 

LAMPIRAN : Instrumen Penilaian 

SOAL EVALUASI (20 MENIT) 

 

Lampiran 1  

Soal dapat dilihat pada Soal Evaluasi 

 

 

Lampiran 2 

Soal Praktek ( Keterampilan)  

1. Buatlah kartu piutang dan entrilah saldonya pada program MYOB Accounting! 

No. Nama No. Faktur Tanggal  Penjualan  PPN Outcome  JUMLAH 

C001 TOKO BIMA FJ-11/5 20/11/2015  Rp        24.000.000  Rp          2.400.000  Rp        26.400.000 

C002 TOKO NAKULA FJ-11/6 25/11/2015  Rp        20.000.000  Rp          2.000.000  Rp        22.000.000 

C003 TOKO SADEWA FJ-11/7 30/11/2015  Rp        15.000.000  Rp          1.500.000  Rp        16.500.000 

C004 TOKO WIJAYA

 Rp        64.900.000  TOTAL  
2. Buatlah kartu utang dan entrilah saldonya pada program MYOB Accounting! 

No. Nama No. Faktur Tanggal  Pembelian  PPN Income  JUMLAH 

S001 PT PERMATA PMT-111 29/11/2015  Rp        45.000.000  Rp          4.500.000  Rp        49.500.000 

 Rp        49.500.000 TOTAL  
 

Skor 

No 1 jika benar 30 

No 2 Jika benar 10 

 

      
            

  
     

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Lampiran 3 (penilaian sikap spritual) 

NO Nama Siswa 

Aspek Yang Diamati 

Berdoa 

sebelum 

aktivitas 

Bersyukur 
Mengucap 

Salam 

Beribadah 

dengan 

baik 

1 Adrian Fauluji Maulana     

2 Annisa Siti Mariyam     

3 Epi Yulianti     

4 Fitri Widia     

5 Islasinah     

6 Jepri Irawan     

7 Kiki Ayu Fauziah     

8 Meira Maharani     

9 Nabila Novianti     

10 Nazlah Sabirah     

11 Noorpaziana Fauziah     

12 Rahma Habsyah     

13 Rahmi Assidiqi     

14 Rian Gunawan     

15 Siti Sulastri     

16 Sri Irmawati     

17 Susilawati     

Disi dengan skor 1 – 4 

1. Kurang 2. Cukup 3. Baik 4. Sangat Baik 



  Lampiran 4 (penilaian sikap sosial) 

 

 

 

 

Disi dengan skor 1 – 4 

1. Kurang  2. Cukup 3. Baik 4. Sangat Baik 

 

NO NAMA SISWA 

SIKAP 

Motivasi 
Rasa ingin 

tahu 

Tanggung  

jawab 
Jujur Peduli 

Kerja 

sama 
Santun 

Percaya 

diri 
Disiplin 

1 Adrian Fauluji 

Maulana 

         

2 Annisa Siti Mariyam          

3 Epi Yulianti          

4 Fitri Widia          

5 Islasinah          

6 Jepri Irawan          

7 Kiki Ayu Fauziah          

8 Meira Maharani          

9 Nabila Novianti          

10 Nazlah Sabirah          

11 Noorpaziana Fauziah          

12 Rahma Habsyah          

13 Rahmi Assidiqi          

14 Rian Gunawan          

15 Siti Sulastri          

16 Sri Irmawati          

17 Susilawati          


